

促进延链补链强链、集群式发展 郑州汽车产业链母基金今日亮相

态。7月份,比亚迪新一代主流中型轿车海豹DM-i在郑州量产下线,正是郑州市多年布局汽车产业链取得的成果。

呼唤一只母基金的出现

今年,郑州市工业和信息化局公布《郑州市先进制造业产业链链长制工作方案》,汽车制造产业链被列为郑州13条重点产业链之一,并计划打造万亿级汽车产业集群。

无论是从产业基础还是从政策上来说,当前郑州汽车产业已进入高速发展、加速成熟的时期。郑州正呼唤一只汽车产业母基金的出现,发挥其撬动资本、培育产业的作用,以满足汽车产业当前的发展需求。

据悉,郑州国家中心城市基金将按照“一个产业链配置一个母基金,建基金群促产业群”的理念,组建郑州市汽车产业链母基金。这次汽车产业链母基金的设立,将进一步助推“郑基金”不断扩大影响力,培育郑州市创新创业投资新生态。



中牟汽车产业园智慧园区云计算中心 马沂峰 图

“基金入郑”行动助力重点产业链条式、集群式发展,“郑基金 创生态”系列路演活动再度起航。今天,“郑基金 创生态”系列路演第三场将走进中牟,郑州国家中心城市基金拟联合中金汇融和中牟公司助力优质项目落地,促进郑州汽车产业链延链、补链、强链,推动郑州汽车产业集群式发展。据悉,郑州国家中心城市基金将现场公布设立郑州市汽车产业链母基金。

正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉
通讯员 张雯珂

郑州已形成三大整车生产格局

“郑基金 创生态”·郑州市汽车产业链母基金项目路演暨中牟基金招商推介活动将有中金资本、深创投、前海方舟、尚颀资本、恒旭资本、元禾辰坤等数十家知名投资机构参加。来自汽车产业链的5个优质项

目将进行现场路演。

汽车产业上下游被公认为产业链条最长的高端制造业之一,它不仅代表着一个地区制造业水平,同时也对地方经济、就业、消费等有着重要拉动作用。

近年来,郑州汽车产业规模不

断扩大,已形成乘用车、客车、新能源三大整车生产格局,成为拉动全市经济增长和结构调整的中坚力量。

郑州市尤其重视龙头企业的引进和产业链补链、延链、强链,以加速培育完整的汽车产业链和产业生

何雄在市政协专题协商座谈会上指出

抢滩布局人工智能产业 新领域新赛道 为高质量发展 积蓄新动能再造新优势

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾)10月30日,市政协召开“推动人工智能产业链高质量发展”专题协商座谈会,市长何雄出席并讲话。市政协主席杜新军主持。

会上,市政协汇报推动人工智能产业链高质量发展相关情况,有关专家学者和开发区负责同志先后发言。何雄边听边记,不时和大家互动交流。他说,人工智能是新一轮科技革命和产业变革的关键变量,也是实现高质量发展的重要推动力。前一阶段,市政协充分发挥人才荟萃、智力密集优势,精准选题、深入调研、积极推进,形成了高质量研究成果,提出了具有前瞻性、针对性、实操性的意见建议,相关部门要认真梳理、充分吸纳,切实把专题协商成果转化运用好,合力推动人工智能产业链高质量发展。

何雄强调,要完善体制机制,借鉴先进城市经验做法,研究出台涵盖更多领域的政策措施,积极推进相关

领域立法,为构建具有郑州特色和优势的现代化产业体系提供支撑。要突出应用牵引,持续推动人工智能向交通物流、现代农业、医疗卫生等领域延伸,促进创新链产业链深度融合。要壮大产业集群,围绕主导产业建链延链补链,培育集聚一批上下游关联企业,加快形成一流产业生态。要前瞻谋划新基建,加速5G应用全覆盖,深度融入“东数西算”算力枢纽体系,统筹推进智慧物流枢纽建设,走好新型工业化道路。要营造创新生态,加大支持力度,探索投资模式,完善引育机制,持续为战略性新兴产业发展营造良好环境。

杜新军表示,将进一步强化责任、主动担当,发挥好政协专门协商机构作用,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,高质量完成全年各项目标任务,为国家中心城市现代化建设作出更大贡献。

王万鹏、樊福太、翟政、范建勋、石大东、郝伟、赵学庆、李秋红等出席。

沉浸式体验“一带一路”

看“钢铁驼队”听“河南故事”



孩子们在郑欧进口商品展示体验中心参观

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 党贺喜 通讯员 程钰娇文/图)10月28日,由金水区妇女联合会联合郑州国际陆港、金水区益创社工共同举办别样的“金水娃”沉浸式体验“一带一路”活动,主题为看“钢铁驼队”听“河南故事”的公益活动让孩子们大开眼界。

孩子们走进中欧班列综合服务中心,聆听“河南故事”,参观郑欧进口商品展示体验中心,“沉浸式”体验到了共建“一带一路”倡议的伟大之处。

中欧班列(中豫号·郑州)作为奔跑在陆上“丝绸之路”的“钢铁驼队”引起小朋友们的极大兴

趣。中欧班列综合服务中心、集结中心、多式联运场站、班列开行站点、口岸以及信息化平台等,处处都让孩子们兴趣盎然。

孩子们在参观中不时发出提问:中欧班列(中豫号·郑州)运输的商品有哪些?班列如何促进国际合作等,工作人员都一一认真解答。

在郑欧进口商品展示体验中心,孩子们又体验虚拟了解沿途站点。在郑欧进口商品展示体验中心,孩子们不仅看到了来自不同国家的美食、手工艺品、服装等商品,还可以亲自观摩、品味,感受到不同国家的文化和特色。